

Три дня борьбы за корону в дни тридцатилетия МАРАФОНСКАЯ ЗАКАЛКА

ЧТОБЫ ГОТОВИТЬСЯ к конкурсу в таких условиях, надо быть марафонцем. После областного соревнования на звание «Мисс МЧС» Татьяна Полякова всего за несколько недель должна была дотренироваться и отрепетировать выступление на конкурсе «Мисс МЧС России» по Приволжско-Уральскому региональному центру.

Времени не то что не хватало – оно вообще мало подходило для подготовки: в городе разгар отпусков. Выручило руководство отряда и пожарного надзора – организовали группу творческой помощи. Видеороликом выручили сотрудники телекомпании «ТВ-ИН», подготовившие визитную карточку города: редкие кадры строительства, жизнь металлургического комбината, лица магнитогорских кавээнников, эпизоды игры хоккейного клуба «Металлург» и летопись городской пожарной службы.

Текст Поляковы составляли сами – что такое муки слова, знают теперь не понаслышке. Поучаствовали в подготовке сценического выступления Татьяны Поляковой и руководители модельного агентства «Краса России» Светлана Башкова и Лилия Леонтьева – они поставили походку. Худрук Дворца культуры и техники металлургов Василий Исаков и его ученик Евгений Песков срежиссировали и отшлифовали с Поляковыми танец – на сцену Максим с Татьяной вышли вдвоем: оба пожарные, а вместе спортивнее выступать за честь мундира. Репетировали ежедневно на протяжении нескольких недель без выходных: прежде бальных танцами не занимались, так что каждое движение давалось с трудом.

В результате подготовили театрализованное представление, на что не решилась ни одна участница регионального конкурса – остальные выходили на творческий этап с музыкальным выступлением или хореографией «в чистом виде». А наши разыграли сценку: Татьяна приходит в ресторан с «настоящим полковником» – Максимом, кружится с ним вальсе, после, сменив пышное платье на мини, принимает приглашение на твист от стиляги – его роль сыграл Евгений Песков, но полковник возвращается статус-кво, привгласив даму на танго. Жаль, подытожить тему маленьких фейерверков не удалось: по договору с мэрией башкирского Салавата праздник исключал возможность «светопреставлений». Вероятно, городская администрация не учла, с кем имеет дело – с пожарными!

К организации конкурса и выступлению в финале еще вернемся, а пока – о подготовке. Пришлось сшить новый наряд, так что благодаря соперничеству за звание «Мисс МЧС» у нашей участницы в гардеробе появилось ве-



фото Андрей Серебрякова

чернее платье любимого цвета – красное, со шлейфом. Двухлетняя Катюша, самая восторженная ценительница маминых костюмов, не скрывает восхищения при виде «платья принцессы» – она, впрочем, влюблена во все маминые наряды, даже если это просто футболки.

Но платье – только начало. Нужно было еще подготовиться к первому, самому «чрезвычайному» этапу конкурса – тесту на физическую, профессиональную и медицинскую подготовку. К конкурсной отметке «первая не только в своей, но и в более молодой возрастной категории», Татьяна бежала на протяжении месяца каждое утро, тренируясь на километровой дистанции на стадионе у дома или у госуниверситета. А за две недели до поездки в Салават растянула связки на ноге, однако решила не отступать: в дорогу набрала лекарства, но, к счастью, об羞лась без них.

Для медподготовки Татьяна превратила в подопечных всю семью: останавливалась «кровотечение», бинтовала, накладывала шины, вызывала искусственное дыхание, приводила

в чувство. Малышка Катя за это время с маминой легкой руки освоила способы наложения повязки и играет с дедулей и бабулей в медсестру. Мама еще и перечитала гору медицинской литературы и научилась оживлять: тренировалась на Гоше – мульже коксохимического отдела гражданской обороны.

Бешеный ритм подготовки оказался кстати: в салаватском конкурсе отыщаться не дали – уже назавтра после приезда состоялись три «чрезвычайных» теста, по результатам которых Татьяну вместе с представительницей Чувашии признали сильнейшей. Это придало сил на завтрашнее выступление.

Тот день для Татьяны Поляковой был особенный: ей исполнялось тридцать. С утра приняла поздравления коллег: Магнитка прислали целый автобус пожарных, позаботившись и о командной форме, и о «кричалках» на башкирском. Досадно, что на конкурсе никак не отмечали активность и слаженность команд болельщиков – наши выступили самой организованной группой поддержки. Татьяна

вспоминает, как неоценимо оказалось присутствие супруги одного из магнитогорских пожарных: в женской раздевалке, где все чужие, так кстати человек, готовый сказать ободряющее слово, взять на себя мелкую помощь. Стоит добавить, что изнанка конкурса, «на гражданке» частенько отличающаяся грязнотой, по наблюдениям Татьяны Поляковой, здесь была честной: ни шпилек в адрес соперниц, ни подпиленных каблуков – классики конкурентного жанра. К слову, несмотря на проведение конкурса в Башкортостане, ее представительницы в тройку финалисток не вошли. Председатель жюри отметил этот факт как доказательство «отсутствия территориального протекционизма».

Возможно, благодаря честной игре взять себя в руки на сцене было легче. Но вот странно: конкурс пролетел мгновенно – и это после многодневного марафона. И еще до объявления первой тройки Татьяна подводила итог своим победам: хорошая физическая форма, знания по медицине, новые знакомства, новое осознание собственных возможностей. И – звание первой вице-мисс...

Рассказ о конкурсе будет неполон, если не отметить организационную сторону. Она разочаровала. Магнитка с ее опытом приема гостей есть с чем сравнивать. В салаватской здравнице Поляковым за ту же цену, что и в азаковских или «банновских» домах отдыха, предоставили крохотную каморку со скромными бытовыми условиями. В душе, куда после километрового забега перед тестированием по профмастерству и медподготовке подались конкурсантки, не оказалось горячей воды. Ни экскурсий, ни посещений интересных мест программы пребывания не предусматривала. Не удалось красиво организовать вручение подарков. Тем достойнее выглядят на этом фоне магнитогорские конкурсы красоты и профмастерства.

А Татьяна, едва вернувшись, включилась в другой марафон – работающей женщины: нынешние выходные подытожили ее первую после длительного отпуска служебную неделю. На конкурс она уехала еще девятнадцати – ее Катюше всего два годика. Вернулась работающей мамой, благо малышка за время Татьяниных тренировок немного привыкла к ее отсутствию. А все же в дни конкурса они впервые расстались так надолго: на целых пять дней.

Татьяна вернулась на прежнее место главного специалиста отдела государственной пожарной подготовки Магнитогорска. Работа знакомая: лицензирование городских строительных объектов, расследование пожаров. Но усложнились условия: растет город, разрастается законодательная база. Ничего, Татьяна справится: у нее марафонская закалка.

АЛЛА КАНЬШИНА.

Программеть под фанфары

Лужков и Шойгу ждут весточек из Магнитки

– О НАШИХ ДОБРЫХ делах должна узнать вся страна, – настойчиво повторял вице-спикер Законодательного собрания Дмитрий Вяткин, ответственный за организацию в области всероссийских конкурсов «Наш город» и «Наши родители».

До того как были представлены новые социальные проекты «Единой России», прошла мини-презентация самого координатора. Вице-президент управляющей компании ММК Андрей Морозов кратко рассказал о коллеге по областному парламенту как об одном из самых молодых, но авторитетных депутатов. На недавнем внутрипартийном голосовании за кандидатов для предвыборного списка «Единой России» Дмитрия Вяткина поддержали почти все городские и районные парторганизации, в том числе и магнитогорская. Реализации социальных проектов положительный имидж координатора только в плюс: благое дело в надежных руках. Шефы наверху в представлении тем более не нужда-

ются – сопредседатели высшего совета партии «Единая Россия» Юрий Лужков и Сергей Шойгу.

Фанфары в честь победителей уже раздавались в тридцати девяти регионах России. «Нашему городу» и «Нашим родителям» пошел второй год. С августа 2006-го в конкурсе приняли участие около полумиллиона россиян, тысячи общественных организаций, муниципалитетов и госучреждений. Теперь настал черед подключиться южноуральцам.

– В Магнитогорске должно быть самое большое количество заявок, – сделал прогноз Дмитрий Вяткин. – Сужу об этом по тем проектам, которые реализуют комбинат, местные органы власти и жители города.

Перед тем как увлечься магнитогорскими рассказами, гость поведал о первоходцах из других регионов: о дедушке, который построил у себя в селе мост, и жителях одного из питерских подъездов, сделавших его образцовым. Остальное за Дмитрия Вяткина «сказала» киноустановка. В коротком фильме о реализации партпроектов жители Орла, Самары, Тольятти, Гдовы, других крупных и мелких городов творили добро и во-

евали с чиновниками. Этот фрагмент не совсем пришелся по душе и. о. главы города.

– После таких сюжетов сложно думать о хороших делах, – признался Виталий Сидоренко. – С именем чиновников обычно связывают все плохое, но от имени администрации готов заверить, что мы примем участие во всех номинациях.

По словам Виталия Сидоренко, взаимодействие между исполнительной властью, Собранием депутатов и ММК идет во благо города. Красноречивый пример – реализация программы «Наш двор», в рамках которой установлены сотни детских площадок. Перечисление всего, что сделано и только намечено, заняло бы много времени. Повинуясь требованиям регламента, выступающие сосредоточились на главном. Директор благотворительного фонда «Металлург» Валентин Владимиров – на социальной поддержке пенсионеров, главный врач медсанчасти администрации города и комбината Марина Шеметова – на предстоящем открытии геронтологического центра, председатель объединения защиты прав потребителей Владимир Зяблицев – на де-



фото Евгения Румалева

ятельности юридической общественной приемной.

С оформлением заявок желательно поторопиться: срок подачи истекает 15 октября, а в ноябре – очередной промежуточный финиш с подведением итогов. В качестве приза – дипломы, денежное вознаграждение в размере от пяти до 250 тысяч рублей и занесение в Книгу добрых дел, экземпляры которой отправят в администрацию президента, Общественную палату РФ, федеральные и региональ-

ные органы власти. Дополнительная информация о конкурсах доступна на сайте «Единой России» и в местных общественных приемных партий.

Туда и посоветовал обращаться вице-спикер областного Законодательного собрания, если возникнет интерес. Как заверил Дмитрий Вяткин, заявки от школьников – на особом счету у конкурсной комиссии. Добрые дела не имеют возрастных и социальных преград.

ЮРИЙ ЛУКИН.